

# 定海一公厕首配AED急救设备

我市计划今年创建8座省级“美丽公厕”

□记者 王倩倩 通讯员 乐静静 胡其辉 陈校煜 文/摄



考虑到年龄层次、气候变化等多种原因,为更全面应对力所能及的突发状况,在这里配备AED很有必要。”定海区环境卫生管理中心基建科科长王争力介绍,他们还将对公厕管理人员开展AED应急救护培训,切实提升应急处置能力。

记者留意到,除了这台“救命神器”,该公厕最近还新增了人脸识别储物柜、智能雨伞租赁机、休闲坐凳等设施设备,为市民提供更智能、便利、舒适的使用体验。

来公园游玩的杨女士亲自体验了一把“刷脸储物”。她在储物柜上按下“存”键,再将脸对准柜体摄像头,人像录入成功后,柜门自动打开。取物品时,同样只需按下“取”键,将脸部对准摄像头即可。“公园环境好、空气清新,可是每次都拿着水壶和外套,运动起来不是很方便。如今新安装了人脸识别储物柜,不需要打印凭条,既方便又安全,可以放心去游玩、锻炼。”杨女士开心地说。

另据了解,我市计划今年创建完成8座省级“美丽公厕”。省级“美丽公厕”将从总体布局、设施设备、运维管理、科技创新等方面进行全面提质,不仅设有第三卫生间、无障碍通道及扶手、智能管理设施、实时监测的智能化控制系统、灭火器、除臭设备,还重点配备AED急救设备、应急药品、储物柜、手机充电、休息座椅、雨伞租赁设备、垃圾分类桶等公共服务设施,进一步提升市民如厕体验,凸显城市人文关怀。

**本报讯** 有人突发心脏骤停倒地,医护人员不能及时赶到,市民应该如何应对?近日,我市首次在公厕投放半自动体外心脏除颤仪(以下简称“AED”),使用者可通过该仪器立即展开抢救,把握关键的“黄金4分钟”。

昨天上午,记者来到位于定海海山公园的烈士陵园公厕,第三卫生间门口的白色箱体显得格外醒目。透过玻璃窗可以看到,箱内放置着一台小巧的急救设备,这就是被称为“救命神器”的AED。

箱体外侧印有图文并茂的急救流程。一旦有人突发心脏骤停,附近的目击者只要从箱内取出AED,便可按照提示的步骤展开施救。

“烈士陵园公厕附近人流量大,在海山公园锻炼身体的老年人也是该公厕的‘常客’。为了保障大家的安全,我们配备了AED。”定海区环境卫生管理中心相关负责人说。

## 花费900元购买的笔是假货 投诉调解后获赔10000元

□记者 李巧凤  
通讯员 毛瑛瑛

**本报讯** 市民陈先生于3个多月前在普陀沈家门某商店,花费900元购买了一支适配苹果平板电脑的绘画笔。到家后,陈先生通过与苹果官网比对,发现这支绘画笔的logo、外包装字体、排版均与官网图片不同,怀疑是假货。

陈先生找到商家要求给个说法,但是商家坚持称自己所售的商品为正品,并且承诺如果是假货,同意退一赔十。在维权过程中,陈先生对商家承诺进行了录音。

之后,陈先生前往宁波苹果官网直营店,请店员帮忙查看绘画笔,被告知是假货。陈先生又将绘画笔寄去苹果公司鉴定。近日,陈先生收到“苹果电脑贸易上海有限公司”出

具的鉴定报告,报告内写明该笔系非授权改装。

拿到鉴定报告后,陈先生拨打了“12345”投诉,要求商家按照退一赔十承诺进行赔偿。

市市场监管局普陀分局接诉后介入调查。市场监管调解人员认为,消费者享有知悉其购买、使用的商品真实情况的权利,商家的行为涉嫌欺诈,应赔偿消费者相应损失。《消费者权益保护法》规定“经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的请求增加赔偿其受到的损失”“经营者和消费者有约定的,应当按照约定履行义务”。经过调解,被诉商店同意按照之前承诺的“退一赔十”的约定进行赔偿,再加上陈先生来去宁波路费等,商家同意赔偿陈先生10000元,对此陈先生表示满意。

## 新城公路“三化一平”整治



随着杭州亚运会临近,新城公运中心最近新增或修复标志标牌12套、警示桩23根、护栏40米,进一步完善公路基础设施。

今年以来,新城公运中心以创建“畅、安、舒、美”的公路通行环境为目标,加强公路日常小修保养,持续推动公路两侧洁化、美化、绿化和路面平整工作,全力营造良好的公路路域形象。

通讯员 黄思凯 摄

## 普陀山查获首起走私松子大案 涉案金额超100万元

□记者 李巧凤  
通讯员 应欢欢 沈玮玮

**本报讯** 近日,市市场监管局普陀山分局、市公安局普陀山分局在朱家尖大北农码头查获了一批无法出示合法来源证明的疑似进口食品松子,涉案金额超过100万元。这也是普陀山发现的首起走私松子大案。

执法人员将上述货物卸载后进行扣押,涉案松子共约11吨,其中5吨松子(带壳)、6吨松子仁(不带壳),然而在现场,执法人员未发现该批松子所属经营者。执法人员在随后调查中,依法对涉案松子进行无主公告,一直未有相关人员认领这批涉嫌无

合法来源证明的“进口松子”。

市场监管执法人员介绍,这批松子由于是走私进境的,未经海关检验检疫,质量无法保障,可能携带致病菌、寄生虫等,消费者一旦食用可能会对身体造成损害。根据我国相关规定,松子进口时需要缴纳相应的税款,走私松子的行为会直接影响国家税收。相比正常申报进口的松子,走私进口的松子由于成本更低,价格也会相对较低,干扰了正常的市场秩序。同时,个别不法经营者销售无合法来源证明进口货物,违反了《浙江省反走私综合治理规定》,市场监管执法人员也提醒这些经营者,勿心存侥幸,以身试法。

## “护廊”志愿者持续招募中

□记者 王倩倩 通讯员 吕思思

**本报讯** 据了解,本月起,定海区文明办、定海团区委联合推出东海云廊公共文明志愿服务活动,并面向社会招募“护廊”志愿者。

上周末,近百名志愿者分散在东海云廊各段绿道,沿途擦拭宣传窗、文明指示牌,捡拾绿道边、草丛中的垃圾,劝导不文明行为,用实际行动来共同营造健康整洁的云廊环境。

“我们通过前期摸排、招募,组建了6支由社会群体、志愿组织、爱心企业等组成的志愿服务队,计划在每个

周末和其他节假日等时间节点,常态化开展公共文明志愿服务活动。”定海区文明办相关负责人介绍,这些志愿服务队分别认领了东海云廊东山段、长岗山段、擂鼓山段、海山段、竹山段作为各自的志愿服务责任区,做到分工明确、责任到人。

为进一步满足文旅服务需求,展现舟山城市形象和友好热情,定海区文明办、定海团区委面向全市招募“护廊”志愿者作为常态储备力量,为市民和游客提供秩序维护、信息问询、文明劝导、应急救助等各类志愿服务。报名电话:8179353、2580382。